

# 张洪亮:用水抢修任务就是军令

跟踪报道

## 王晓阳的眼角膜成功移植给两名患者

本报讯(记者 朱艳艳 通讯员 路书斋)昨日,记者从郑州大学附属洛阳中心医院获悉,遵照该院内科系主任、心脏重症监护病房主任王晓阳的遗愿,(见昨日本报06版报道)她捐献的两枚眼角膜已成功移植给两名角膜病患者,顺利度过排斥期后他们就能出院了。

昨日上午,在郑州大学第一附属医院眼科,一名56岁男性患者进行了右眼角膜移植手术,术后角膜透亮。这名患者的右眼患角膜白斑,曾做过多次眼部手术。该院另一名60岁的男性患者已于6日上午接受了左眼角膜移植手术,术后角膜透亮。他的右眼失明,左眼角膜白斑,生活不能自理,迫切需要做移植手术。

实施手术的郑州大学第一附属医院眼科副主任郝尚臣表示,我国角膜盲患者约300万人,每年新增约10万人,进行手术的不足6000人。“王晓阳是医务人员杰出代表,是大家学习的榜样。”郝尚臣说。



工作中的张洪亮

轰隆隆、轰隆隆……近日,在中州东路东延长线施工现场,41岁的张洪亮熟练地操作着挖掘机,支撑供水管道铺设工作。阳光透过挖掘机的玻璃照在他的脸上,显得黑红黑红的。张洪亮是洛阳北控水务集团抢修大队的一名机械操作手,近20年来,他一直在忙一件事——用水抢修。

### 1 专啃硬骨头

在我们生活的城市地下,敷设着各种口径的供水管道,总长度有1700多公里。这些管道犹如城市的血管,时间长了就会老化,老化的供水管网容易漏水或爆管。

1998年退伍后进入市自来水公司(现洛阳北控水务集团)后,张洪亮就在工程处担任机械操作手。话不多,有韧劲、不服输,张洪亮的身上始终保有军人的特质。

2009年,为提高抢修效率,水务集团从国外引进一台先进的大型挖掘机,张洪亮受命学习操作这台机器。“难就难在操

作手柄和之前设备所在的位置完全相反,就好像我们习惯了右手吃饭,突然让改用左手,非常不习惯。”张洪亮说。

怎么办?坐在挖掘机里抱着英汉字典看说明书,对照图形、文字说明在空地上练习,把出现的问题和解决方法记在本子上……张洪亮像小学生一样学习如何操作挖掘机,经常在车里一坐就是一天。

“学习有早晚,但爆管随时会发生,等不得。”张洪亮说,他硬是在一次次练习中啃下了这块硬骨头。

### 2 生病仍工作

一铲子下去,地底下有没有石块、管线等,就基本能判断出来——这就是张洪亮的事。

“铲子碰到地面时,手柄会轻微震动,根据这个信号来判断。”张洪亮说,破碎路面能判断,敢下铲,避免维修供水管道对其他管线造成伤害。

“挖掘机的手柄就像他的胳膊,甚至比胳膊都灵敏。”说起张洪亮的本事,抢修大队大队长白学强赞不绝口。正是因为胆大心细、经验丰富、技术熟练,所以大多

数抢修都得派张洪亮上场。

去年9月底,龙门大道供热管道施工如火如荼进行。按照要求,30天内要完成3.8公里的热力管网铺设任务。时间紧、任务重,水务集团调集机械手24小时轮班作业。张洪亮知道后,主动请缨。

其间,他的身体出现不适。为了不影响施工,他索性买来尿不湿穿在身上,带病作业。病情严重时,他就上午到医院输液,下午赶回现场作业。

还有一次,张洪亮不慎从挖掘机上摔下来,右胳膊骨折。在养伤的过程中,队里又接到了抢修任务。白学强把挖掘机开到现场,张洪亮用单手完成设备操作,参与现场抢修。

### 3 任务如军令

供水管网的爆管、漏水具有不可预测性,啥时出现险情,啥时就要现场抢修。从上班第一天起,张洪亮就使出过远门,回老家龙门镇看望父母也得向队长报备,回家吃顿饭就又赶回来“战备”,保证在接到抢修任务时半小时内能赶到现场。

“工作性质如此,大家都是这么做的。”面对他人的赞誉,张洪亮总觉得不好意思。

唯一让白学强心里过意不去的,是今年6月的一次抢修。6月18日晚,开元大道直径300毫米的供水主干管发生漏水……经现场排查,地下电缆、燃气管道等纵横交错,难以判断供水管道漏点,贸然开挖存在风

险。必须经验丰富、技术熟练的机械手边开挖边判断,准确查找漏点。情急中,白学强给正在休假的张洪亮拨了电话。

张洪亮接到电话是晚上11点,当时他正在医院照顾刚刚分娩的妻子。“任务如军令,家属也得服从。”他迅速安顿好妻子后,赶赴现场寻找漏点。眼看到天亮了,抢修还没结束,他才打电话找来姐姐到医院照顾妻子。

为此,妻子诉苦、父母埋怨,张洪亮也想过申请换个岗位。可一想到抢修现场市民期盼的目光时,张洪亮立马打消了这个念头。

本报记者 朱艳艳 通讯员 崔建宇 高雁 文/图

## 图说新闻



### “牡丹真花”土耳其露芳容

当地时间10月4日晚,中国洛阳任雪玲牡丹真花艺术展在土耳其安塔利亚市举办,展出将持续到本月12日。

此次展览共展出牡丹平面真花和立体真花两大类32幅(件)作品,包括壁挂式、水晶式、摆件式、挂轴式、插花式等多种形式,为当地民众奉献上了一道丰盛的艺术大餐。

洛阳任雪玲牡丹真花,此次是经外交部和中國花协商定,代表中国参加2016安塔利亚世界园艺博览会的。高均海 摄



### 重阳送戏 情暖老人

昨日,瀍河区组织开展送戏敬老活动,先后为辖区九龙台老年公寓、金家街社区老年公寓、瀍河乡幸福院、爱心养老院、舒心养老院等安排戏曲演出共6场。老人们纷纷表示,活动让他们感受到实实在在的关怀和温暖,是最好的重阳节礼物。

记者 李梦龙 特约通讯员 王少峰 摄

# 让班级微信群充满正能量

随着移动互联网的快速发展,教师和家长的沟通渠道已步入微信时代。在带来便利的同时,班级微信群也因部分家长的“过度活跃”而“变了味儿”。

班级微信群,应该发啥?近日,记者走访我市部分教师和家长代表,听听他们的看法。

### 现状:各种“刷屏”使人厌

洛龙区的王女士是一名职场母亲,快节奏的工作已让她喘不过气来,女儿班级微信群内一些家长不断“刷屏”更让她心烦意乱。

“这些悠闲的家长,一点小事就会在群里发个不停,我很想静一静!”王女士说。

记者走访发现,不少学校的班级微信群运行较好,教师发通知、留作业等变得方便快捷,家长也可第一时间咨询相关问题。不过,以下类型家长确实不受欢迎——

**喜欢晒娃型:**晒孩子的各种才艺表演照片、外出旅游照片,或时不时把孩子的作业晒在群里,希望得到教师和其他家长点赞;

**讨好刷屏型:**无论教师说啥,都会点赞,或者回复“您辛苦了”,引起其他家长跟风,相同内容信息很快淹没了教师发布的通知;

**爱发红包型:**在教师节、中秋节和国庆节期间,有些家长在群里频频发红包给教师,让教师无所适从;

**过度关注型:**每天都在群里询问孩子的表现,生怕孩子出啥问题;

**群里争吵型:**孩子在学校与小朋友发生摩擦,家长便在群里“开战”;

**滥发信息型:**在群内发一些与教育无关的话题,邀请投票、推销信息等。

### 心声:班级微信群应充满正能量

在家长微信群里,教师是中心,家长每发一句话都小心翼翼,对教师毕恭毕敬……对此,教师是怎么看待的呢?

“在微信群里,我们也是小心翼翼的,生怕哪句话说得不合适,让家长起疑心。”我市某幼儿园一名不愿透露姓名的教师说,班上孩子多,尽管平时已经很小心了,还是不可避免发生磕磕碰碰的事情,家长就在群里不依不饶,解释也不听……

还有教师无奈地说,家长在群里发红包,不收吧,家长会有想法,收吧,别的家长会有看法;其实,无论发不发红包,他们都会对所有孩子一视同仁。

班级微信群,应该发啥?洛龙一实小少先大队辅导员秦颖认为,班级微信群为教师和家长提供了沟通和交流的平台,所有发布的内容都应该充满正能量,比如发一些亲子共读的心得、绘本阅读心得等,让班级微信群充满书香。

家长们对班级微信群有哪些期待?市实验中学学生家长杨先生说,班级微信群应多发些正能量、积极向上的信息,教师在群里最好不要批评某个学生,



绘制 雅琦

有问题的可以单独和家长联系,不要让家长和孩子产生压力;教师在发布作业和通知的同时,也可以多介绍一些学习方法或相关内容,和家长共享。

### 建议:制定群规,大家共同遵守

班级微信群应为家校沟通的一方“净土”,需要教师和家长共同呵护。

市实验中学校长刘桂宾建议,家长群应该有群规,群主在建群时就应公布“群规”,就发布内容及发布时间“约法三章”。群主要做好引导,委婉提醒家长,不要发和学习无关的信息。教师发布的信息,家长回复“收到”即可。家长发布信息

不要太晚,有重要事情可以和教师直接电话沟通或点对点微信交流,以增强针对性和效果。

北京第二实验小学洛阳分校校长张胜利建议,班级微信群用于教师发布学校和班级重要通知、课程分享、家长配合须知、推荐优质资源和育儿文章,不要公布考试成绩和排名等信息,不要转发未经考证的信息,普遍问题可以在群里与家长交流,个别问题单独沟通。

社会学者安锋认为,针对班级微信群,大家要有更高的道德要求,要把这个群当成道德讲堂,探讨教育之道,给孩子做道德榜样。

本报记者 常书香 通讯员 巴燕昕

**教育新观察** 主体共生 智慧担当

**洛阳市实验中学**

63251713 63228959

电话 62361832

网址: <http://www.lysyzx.com>

### 更正

本报9月29日07版刊登的《南环路下穿龙门大道隧道建设工程交通管制公告》中,“一、封闭时间:2016年11月8日至2017年3月31日”应为“一、封闭时间:2016年10月8日至2017年3月31日”。

特此更正

### 交房公告

尊敬的业主:

我公司开发的银润中央广场二期已具备交房条件,定于2016年10月10日开始办理交房手续,请各位业主按通知时间携带身份证、商品房预售合同、收据(发票)及其他相关资料到洛阳市洛龙区政和路与金城寨街交叉银润中央广场二期6号楼一楼办理交房手续。特此公告。

咨询电话:(0379) 65866767

洛阳银润置业有限公司

### 公告

河南省闾世界文化传媒有限公司洛阳分公司、河南尧舜矿业有限公司洛阳分公司因涉嫌非法吸收公众存款近期已被我局立案侦查,望辖区内参与集资受害群众看到公告后,携带投资理财合同原件、身份证原件、投资时的银行交易流水及收息银行流水,于即日起15日内到我局案件侦办大队(西工区涧东南路49号院)登记备案,过期不候。

洛阳市公安局西工分局

### 招标公告

洛阳华媒云商科技有限公司拟诚邀证券公司、律师事务所、会计师事务所开展合作,现面向社会公开招标选择资信良好的企业。有意者请携带相关资质原件于10月10日报名。

报名地点:新区报业大厦1407室

咨询电话:0379-65233526

### 中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局关于颁发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2016年第08号

以下机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,颁发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

河南栾川民丰村镇银行股份有限公司潭头支行

批准成立日期:2016年9月30日

住所:栾川县潭头镇金城大道中段

发证机关:中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

发证日期:2016年10月8日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站([www.cbrc.gov.cn](http://www.cbrc.gov.cn))上查询。